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（甲） 近两年的考题（乙） 解析1 以下哪一项应是坡地住宅

规划设计所要考虑的最主要的条件？（D ）A 朝向 B 通风C 

采光 D 地形 2 公共建筑的交通联系空间的使用要求不包括（

B ）。A. 流线宜简单明确B. 适宜的高度和宽大的空间C. 良好

的采光 D. 满足防火要求 甲：较简单。乙：注意题目问的是“

不包括”，而且答案“B”有些似是而非，不要被迷惑。3 一

般民用建筑与工业建筑的总评面设计存在着许多明显的差别

，以下哪一种差别不具有普遍性？（B ）A 简单流线（民用

）与复杂流线（工业）的差别B 空间组合简单（民用）与组

合复杂（工业）的差别C 单一尺度（民用）与多尺度（工业

）的差别D 简单环境影响（民用）与复杂环境影响（工业）

的差别 4 按照层数的不同，可将住宅建筑分为四类，在下列

表述中，哪项有误？（ A ）A. 低层住宅2～3层B. 多层住宅4

～6C.中高层住宅7～9层D.高层住宅10～30层 甲：有些迷惑性

，关键要搞清楚“简单组合”和“复杂组合”。乙：低层住

宅应包括1层。5 常见的风玫瑰图，是用下列哪一种风象资料

绘制的？（ B ）A 最大风速 B 风向频率C 主导风向 D 风向次

数 6 在坡地住宅设计中，下列哪项基本要求是不恰当的？（

A ）A. 住宅须选择南向 B. 要区别对待建筑物与等高线的关

系C. 住宅应结合地形布置 D. 应考虑地质状况 甲：考风玫瑰

图的基本知识，要了解其含义。乙：难度不是太大，通过比

较筛选可以得到正确答案。7 散发有害气体和微粒的工厂对



下风部位的污染程度与风向频率、风速大小有关，下列哪项

表述是正确的？（ B ）A 与风向频率成反比，与风速大小成

反比B 与风向频率成正比，与风速大小成正比C 与风向频率

成正比，与风速大小成反比D 与风向频率成反比，与风速大

小成正比 8 在高层住宅设计中，须设置2部电梯的住宅最低层

数是（ B ）。 A. 10层 B. 12层 C. 15层D. 18层 甲：与第三题有

关系，概念清楚了，就能选出正确答案。乙：看书要细心，

答出这道题并不难。9 在地形图上，相邻两条等高线之间的

水平距离称为（A ）。 A 等高线间距 B 等高距C 高程 D 高

差10 居住建筑适用坡度范围在（ B ）之间。A. 0～0.5% B. 0.3

～10%C. 0.3～15% D. 0.5～25% 甲；教材修改后，没有这部分

内容了。乙：要注意教科书上的表，也是考试的范围。11 以

下哪一种建筑物可以允许突人道路红线？（ C ）A 建筑基础

B 建筑台阶C 阳台、挑檐 D 建筑物平台12 当建筑物有进车道

时，室内外一般高差为（ A ）。A. 15cm B. 30cm C. 45cm D.

60cm甲：靠常识也应该答出这道题。乙：一些基本数据要记

住。13 总体布局的功能分区，下面哪一种描述是错误的？（

B ）A 功能分区确定各组成部分相互关系和相互位置B 功能分

区以道路、河流、绿化作为分区界限，各分区具有绝对的独

立性，应当隔离开来C 功能分区是将性质相近，环境要求一

致的建筑物分成若干组布置D 功能分区是充分结合自然地形

起伏和场地的平面形状14 根据防火、卫生、交通等要求合理

布置用地 建筑工程各阶段设计文件必须满足国家规定的要求

。下列表述中哪项是错误的？（ C ）A. 符合国家现行建筑工

程建设标准 B. 符合国家现行设计规范和制图标准C. 符合业主

要求 D. 遵守设计工作程序 甲：凡是叙述中有不合理、出现极



端的词（绝对）大体上就可以认定是错的。乙：按常识就能

答出此题，规划设计涉及到公众利益，因此不能完全按着业

主的要求做。15 建筑的防火间距与建筑的耐火等级有关，三

级民用建筑物之间的防火间距应是下列哪一项规定？（A）A

6m B 8mC 10m D 12m 16 南方地区建筑物隔热有若干手段。下

列表述中哪项是不妥的？（A ）A. 采用深色外饰面B. 采用遮

阳C. 合理利用封闭空气间层 D. 绿化植被隔热 甲：防火规范

中，建筑物防火间距有6米、9米、13米，没有8、10、12米，

因此答案只能是A。乙：要注意“不妥“，问题本身并不难

。17 砖混结构墙体承重体系荷载的传递路线，以下哪一项是

不合理的？（ A ）A 板纵墙基础地基B 板横墙基础地基C 板

梁柱柱基础地基D 板梁外纵墙外纵墙基础地基 18 按照屋顶形

式来划分中国古建筑物等级，下列哪一组符合由高到低的等

级顺序？（B ）A. 重檐歇山、重檐庑殿、单檐攒尖 B. 单檐歇

山、单檐攒尖、悬山C. 单檐攒尖、单檐歇山、硬山D. 单檐庑

殿、重檐歇山、重檐攒尖 甲：板不能直接放在纵墙上，中间

需要有梁。只有概念清楚，才能答对这道题。乙：找出从高

到低的规律并不难。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直

接下载。详细请访问 www.100test.com 


